

# 全市开展电动自行车夜查行动

## 集中排查违规停放、飞线充电、非法改装等安全隐患



消防人员查处飞线充电行为。 记者 钟晓敏 王昊辰 摄

本报讯(记者 钟晓敏 王昊辰) 5月23日晚上,银川市消防救援支队联合公安、住建、街道等部门,开展电动自行车(含电动摩托车)安全隐患集中夜查行动。

记者跟随检查组先来到了永宁县银湖水都二区,当检查人员抽查单元楼栋的时候,在一个单元的一层楼梯口位置发现,随意停放了一辆电动自行车、一辆自行车以及一辆婴儿车,存在安全隐患。检

查人员要求物业工作人员立即将隐患排除,把电动自行车以及自行车等杂物从楼道内移出。

而在单元门外,同样存在电动自行车乱停放的现象。在检查的过程中,检查人员还发现几处外接插线板的问题。同样要求物业公司联系业主,现场进行整改。

在对银湖水都二区进行检查的时候检查组注意到,物业在小区内规划了专门停放电动自行车的区域,并可以对电动自行车进行充电,但还是有一些居民,为了图方便,随意将电动自行车停放在单元楼内或道路边上。

而在一处停车区域,检查人员还发现存在飞线充电的现象,一辆老年代步车正在充电,引起检查人员注意的是,这辆车还存在较接改装的情况,在这辆车的旁边,还有一辆三轮电动自行车,也在进行飞线充电,它的适配器就放在室外,适配器和座椅接触的地方已经非常热了,永宁县消防救援大队初级专业技术职务康姝说:“我不知道这个适

配器是不是原装的,如果说还存在一些改装或者这个东西并不是原装适配的,那么充电的时候,就有可能发生线路过热,或者引发一些其他的问题,最终导致火灾事故的发生,我们现在要求物业公司对两位业主进行通知,立即把这个电线进行拆除。”

针对当晚检查发现的问题,检查人员要求物业公司立即整改,同时也对居民进行了批评教育。据介绍,下一步永宁县消防救援大队将会通过夜查等检查方式加大检查力度,也会通过微信群等方式进行科普以及宣传培训,并要求辖区各物业公司加大巡查检查力度,进一步提升大家的消防安全意识。

据统计,5月23日晚上,银川市消防救援支队联合公安、住建、市监、街道等部门开展集中夜查行动,共检查住宅小区35个,检查自建房15个,检查三合一、沿街门店、夜间经营使用等场所30家,累计现场清理违规停放充电的电动自行车60辆。

### 相关新闻

#### 近期部分共享单车价格有变

本报讯(记者 李鲲鹏)有消费者注意到,哈啰单车近期价格有所上涨,电单车起步价从原来的2元/20分钟调整为2元/10分钟。针对这一现象,企业方面表示,近期随着人力成本和运维成本普遍上升,加之共享骑行业务本身需要大量资产投入,包括折旧和人力费用,因此在部分城市进行价格动态调整,以确保运营的可持续性。

我市目前有三家共享单车运营企业,城市管理部门要求运营企业不断提升车辆数字化程度,利用电子围栏、GPS、头盔识别等技术手段,规范骑行人员行为,约束车辆摆放,同时,运营企业通过后台大数据实现“智慧化监管”,及时掌握车辆信息,对热点区域进行及时调度,保持车辆的合理分布,同时对损坏车辆及时清理维修,保持共享单车的运营健康。

## 银川市“交管12123”轻微交通事故视频快处服务上线以来 已处理轻微交通事故7819起



工作人员正在通过视频处理轻微交通事故。 记者 李姝 摄

本报讯(记者 李姝)“您好,我们现在视频为您处理交通事故,请问您驾驶的是哪辆车?把摄像头对准您的车牌号……”5月24日上午10时,丽景北街与上海东路交叉路口南侧,发生了一起同车道追尾交通事故,驾驶员报警后,银川市公安局交通警察分局12123交通事故快处快赔中心的接警人员,立即指导驾驶员打开“交管12123”APP,通过视频连线,两三分钟便处理完这起交通事故。据悉,自3月15日银川市“交管12123”轻微交通事故视频快处服务上线以来,截至目前已线上处理轻微交通事故7819起。

“这起交通事故符合‘交管12123’快处快赔的程序,我们直

接跟对方视频连线,下达责任认定书,然后让双方联系保险公司快速赔付,比较方便、快捷、安全。”接警的辅警冯磊向记者介绍。现场记者看到,冯磊将视频拍摄的图片通过系统发送给后方的民警审核,然后很快将事故责任认定书以短信的形式发送到驾驶员的手机上和“交管12123”上。

据了解,“事故视频快处”功能适用于机动车与机动车之间、仅造成轻微财产损失且车辆可以自行移动、事故车辆均已投保交强险的道路交通事故。银川市公安局交通警察分局网办中心主任于海洋介绍,发生上述交通事故后,当事人只需打开“交管12123”APP,点击首页“事故视频快处”功能进行

在线视频报警。报警视频接通后,当事人与接警人员通过视频交流完成交通事故信息采集、证据固定后,接警人员会引导当事人撤离现场,并通过远程推送责任认定书,实现事故快处快撤。记者从自治区公安厅交管局了解到,目前,该功能在全区五市城区适用,适用时间为工作日7:30至19:00,节假日安排略有不同。需要注意的是,以上时间以外的轻微交通事故,仍按原接警处理方式处理。

自治区公安厅交管局相关负责人提醒,使用视频报警时要打开手机共享定位,授权打开摄像头、麦克风。后台坐席人员接听进入视频通话后,请按照接警人员指挥,配合现场取证,所有取证均由坐席人员操作。如遇视频中断,请点击“继续处理”即可。完成事故定责后,警方会通过手机短信告知当事人,当事人也可通过“交管12123”APP查看事故进度、事故责任及电子文书。

“事故视频快处”功能实现了符合条件的轻微事故,当事人不需等待交警出现场,分分钟即可完成信息采集,真正做到轻微事故处理“掌上”办结。提高了轻微交通事故处置效率,方便了事故当事人保险理赔、车辆维修,最大限度地减少群众处理事故时间,可有效缓解因轻微交通事故引发的交通拥堵,减少二次事故。

### 相关链接

#### 不适用线上视频快处的情形

- (一)机动车无号牌、无检验合格标志、无保险标志的
- (二)机动车载运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及毒性、放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品的
- (三)机动车碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的
- (四)驾驶人无有效机动车驾驶证的
- (五)驾驶人有饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的
- (六)驾驶人从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶嫌疑的
- (七)当事人不能自行移动车辆的
- (八)驾驶人有故意行为的
- (九)驾驶人逃逸或者离开事故现场的
- (十)当事人故意破坏、伪造现场、毁灭证据的
- (十一)驾驶人涉嫌利用机动车从事违法犯罪行为的
- (十二)其他需要民警现场处置的情形